
  

 

 

 

Kaufmann/Kauffrau für Büromanagement, Teil 2, Kundenbeziehungsprozesse, 

Kaufmännische Steuerung 
 
Lösungshinweise 

 

4. Aufgabe 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1 (4 Punkte) 

 

2.160,00 € 

 

 

4.2 (2 Punkte) 

 

148.660,00 € 

 

 

4.3 (2 Punkte) 

 

66,04 % 

 

Hinweis: Folgefehler führen nicht zum Punktabzug! 

 

 

 

 

 



 

4.4 (5 Punkte) 

 

4.4.1 

Der Ist-Gemeinkosten-Zuschlagssatz liegt über dem Normal-Gemeinkosten-Zuschlagssatz. Somit ergibt sich 

eine Kostenunterdeckung, d. h., die tatsächlichen Kosten liegen über den geplanten Kosten. 

 

 

4.4.2 

- Die Arbeitslöhne sind stärker als geplant gestiegen. 

- Der Reparaturaufwand für Maschinen war unerwartet hoch. 

Oder andere sinnvolle Lösung 
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